



# 德明校友會

Tak Ming Alumni Association Newsletter

Vol. 6 No. 2

June, 2005

通訊

## 會長的話



許傑儒

去年十二月我到香港旅行，專誠拜訪謝秉鈞主任。當時他的精神狀況仍好，談及他的醫療過程，為了恢復健康，他嘗試用不同的藥物和醫療方法，甚至氣功療法。使人領悟到生命與光陰的可貴。更令人珍惜與家人相處的時間，珍惜朋友之間的情誼。我們在懷念謝主任的同時，也希望各校友珍惜彼此的友誼，多加聯繫溝通。七月十七日的夏季旅行，希望各校友踴躍參加，聯絡感情。

今年是校友會大選年，各校友如有意為校友會服務，或推薦賢能，請與本人或各理事聯絡。

## 特別報告

- 一. 我們敬愛的謝秉鈞主任，於二零零五年五月廿六日上午十時廿分病逝香港。全球校友痛失這位一生致力教育，培育英才的良師。美西校友會致送鮮花、帛金、輓聯和哀悼文致哀。香港治喪委員會訂六月十六日舉行家奠，十七日上午十時舉行公祭儀式。
- 二. 今年的夏季燒烤旅遊，訂於七月十七日(星期日)在南灣的Baylands Park舉行。節目有BBQ、集體遊戲、卡拉OK等等。歡迎各師長校友踴躍攜眷參加。詳情請參閱海報或與理事會聯絡。
- 三. 第三屆全球校友聯誼大會定於明年八月十二日至十四日在溫哥華舉行。現正籌募經費，希望各校友慷慨解囊，踴躍捐助使大會能順利進行，各校友又能暢聚一堂。  
匯票抬頭：TMAA - Western Canada  
地址：3532 East 47th Avenue, Vancouver B.C. V5S 1E2 Canada
- 四. 誠社黃靄儀欲尋找同屆同學楊婉珍，校友如有楊校友訊息的請與校友會或理事聯絡。
- 五. 仁社校友方漢民於八月七日(星期日)中午十二時卅分，在三藩市華埠大明星戲院舉行的粵曲演唱會，凡愛好粵劇的德明校友，購票可得半價之優惠。詳情請與方漢民校友聯絡：電話 (510)893-5442

國父慈悲真道義  
逸仙博愛興精神  
天涯芳草聚群賢  
千秋萬世喜相逢  
發揚光大團結  
德明校友誼永固

紀念國父孫中山先生

鄧麗成敬題  
趙覺全敬書



詠牡丹  
托紫嫣紅三月天  
飄香吐艷展嬌妍  
雍容富麗人憐愛  
疑是凡間一謫仙



誠社何雪香

謝秉鈞校監治喪委員會

主任委員 鮑正鋼  
副主任委員 楊秉權 江芳銳 陳之望 馮光漢

委員 鄧祖鵬 何定樑 黃文莊  
美西德明校友會 美東德明校友會

美中德明校友會 加西德明校友會  
加東德明校友會 德明童軍之友會

德明童軍第三十五旅 謝永昌 莫耀強

鄧羽林 李志文 李光華 陳建國

甘琨禮 劉才明 譚錦清 黃玉如

溫繼耀 陳仕鈴 郭榮輝 賴家寶

俞美莉 梁榮光 朱立民 陳華安

梁世恆 李文強 郭榮輝 賴家寶

何德錶 陳麟芳 陸嗣偉

蘇鳳儀 香港德明校友會

總幹事



謝主任秉鈞先生遺像

頌謝

德智育心田  
明愛勵志遠  
精英承訓導  
神髓四海揚  
仁社梁小娥

輓聯

謝主任秉鈞先生千古

桃李滿門 為德明為教育 鞠躬盡瘁

杏壇無類 於民族於國家 貢獻超凡

美西德明校友會鞠躬

哀悼文

維

中華民國九十四年六月十七日

全球德明校友會聯合組成謝公秉鈞主任治喪處  
舉行公祭典禮美西德明校友會同人謹以鮮花一  
束表示至誠至敬至親至篤致祭謝主任秉鈞先生  
靈前並為文而誄之文曰嗚呼哀哉

秉公一生 獻身德明

培育學子 全球丕聲

嚴謹輔導 至真至誠

興辦文教 桃李欣榮

殷殷感化 受用生平

萬千校友 銘記恩情

美西德明校友會鞠躬

中華民國九十四年六月十七日

『遠難香江四七年，培才報國志難填，手釋教鞭心猶繫，笑看桃李漫爭妍。』

以上是謝秉鈞校監在『德明是我家』一書中所提及離開教師生涯的感觸。謝秉鈞校監於一九二二年九月十五日在廣東肇慶的家鄉出生，于肇慶中學畢業後，進入廣東國民大學經濟系就讀，畢業後於銀行工作。在一九四九年廣州陷共，乃先避禍澳門，翌年秋，來港得江茂森先生推薦，任教於德明。從此以服務德明為安身立命之所，負責訓育主任及童軍旅長之職多年。直至一九六八年離開德明，轉至基教英文書院及珠海書院擔任教席。並於一九七三年再轉至崇真津貼中學任教，直至一九八七年榮休。其一生從事教育工作，於榮休後，仍關心德明書院及中學的運作。曾應校友會之要求，出任德明書院校監及校長之職。兼任德明童軍第三十五旅會長之職，直至德明院校停辦。除校友會外，童軍旅亦為德明院校的延續，繼續為社會服務。

其先翁謝鶴年先生曾任德慶縣及揭陽縣縣長，並曾任中國國民黨廣東省主任委員、國大代表等職，畢生為黨國奉獻。謝校監深受其父影響，亦終身奉行三民主義，乃國父思想之忠實信徒，曾於黨內擔任要職。並曾以黨代表身份參加黨代表大會。他對國父思想之研究及著作，發表頗多文章。對三民主義，矢志不渝。認為是當今挽救世界之最佳良方。謝校監於一九九七年秋移民加拿大溫哥華。旅加期間，籌組「香港德明加西校友會」。並於同年十一月十二日正式成立。團結互助，融入主流社會，以發揚德明精神。

二〇〇一年從加返港度假，因感歐、亞、美、加各地均有德明校友會的成立，藉此聯繫校友，但仍感不足，未能達致全球校友團結的理想。於是倡議籌組「德明院校全球校友聯誼大會」。結果一呼百應，效果非常理想。於二〇〇二年適逢校友會五十周年金禧會慶，遂籌辦首屆「德明院校全球校友聯誼大會」，推舉謝校監為大會名譽會長，並訂定每二年輪流由世界各地分會主辦。

謝校監在居港數十年間，熱心社會工作，參與的社團活動極多；如香港中山學會、香港教師會、港九工團聯合總會、謝氏宗親會、香港昭倫公所、僑港高要同鄉聯誼會、香港大專院校教授聯誼會、中等教育研究會、香港小學教育研究會、東方體育會、廣東國民大學校友會等。會務繁重，貢獻良多！

二〇〇三年六月因發現癌症，迅速入院割除直腸癌，可惜已擴散至肺部和肝臟，於是進行化療，前後共化療十二次，更中西合璧，吃中藥療養，其間每週日均到八鄉精美花園癌康復中心練氣功，可謂抗癌鬥士，最後仍堅持服食西藥抗癌丸的療程，可惜藥石無靈，於二〇〇五年五月二十六日與世長辭，享年八十有七，育有兒女各二人，內外孫八人。其生前已購下骨灰靈位，安放於荃灣東普陀寺。在抗癌期間，其意志堅強，時刻不忘德明校友會事宜，為了趕及在美國三藩市舉行之第二屆「德明院校全球校友聯誼大會」。並應故校長陳樹桓博士之託，積極籌組出版『德明院校史略』，他負責總編輯工作。編印其間，謝校監不斷聯絡各地校友，徵文表揚世界各地的傑出校友，使各地校友可回味當年在的生活點滴，宏揚德明精神「一日德明員生、一世德明校友」。『德明院校史略』於二〇〇四年八月間，在美西主辦的第二屆『德明院校全球校友聯誼大會』中派發。並於十一月在香港紀念國父誕辰及校慶聚餐時派發給各校友，令各校友及時緬懷往昔。

謝校監生前除了擔任香港教育司署公民科的香港會考課程委員，亦編寫了『香港公民』一書。其後更編寫了『經濟及公共事務』教科書。並獲委任為台灣大專聯合招生之考試委員及輔導委員。最近於二〇〇四年十一月十二日出版其個人作品『國父思想論集』一書，可見其一生愛國愛校。

最後他更將『德明院校史略』及『國父思想論集』送予香港歷史博物館及中央圖書館存閱，深得各方團體讚賞。

## 懷念以校為家的謝主任秉鈞先生

-仁社 陳伯英

我們敬愛的大家長謝秉鈞主任，在與癌症搏鬥兩年之後，終於今年五月廿六日上午十時廿分辭世。想起這位意志堅強的長者，真是感傷。

學生時代，謝秉鈞先生是我們的訓導主任，也是我們敬而遠之絕對不敢親近的師長。斯文一些的同學背後稱他為「謝老板」，調皮一些的叫他做「殺人王」。在我們有機會與他朝夕相處的時候，卻因為他外表和教導的嚴峻，而未曾對他多有認識。真正開始結識到這位師長，卻是在離開母校四十年後移居海外的現在！

一九九七年香港回歸，謝主任移民加拿大，振臂一呼，立即成立了加西德明校友會。我有幸於一九九八年與陳校長樹桓博士夫婦以及仁社的方漢民同學夫婦，在溫哥華參加了校慶聯歡晚會。當時見到謝主任以主人的身份，活力充沛的指揮全場，並與校友們打成一片。當晚筵開十七席，氣氛熱鬧。謝主任興緻高昂，帶領全體校友高唱校歌。並表演獨唱抗戰時期的愛國歌曲！宛如一個廿歲出頭的年青小伙子，雖然他的國語歌曲，讓一旁來自台灣的內子笑彎了腰。但當我們看到這位已屆七旬，仍然的挺直腰板，精神奕奕的師長，為他的熱誠，為他的精神，深受感動。席間也是受了他的鼓勵，我們回美後立即重組了今日的美西德明校友會。

二零零二年香港召開了第一屆全球聯誼大會，從籌備策劃到召開，謝主任皆為龍頭老大。我們回港參加，那時與謝主任有許多私下相處的時間。才開始認識他。他處世治事嚴謹，這也在近幾年編輯校史，著作的成就皆可得知。從他字裏行間建校初期的艱難，日間管領學生，夜間則以書桌為床，以教室為寢室，才深深佩服他當時的敬業精神。會畢返美後，多次與謝主任電話交談，多是因要籌

備二零零四年的第二屆三藩市聯誼大會。其間他殷殷關切，事無鉅細，他都不厭其煩的加以督導。當我們一切就緒，他卻因病不克出席這場盛會，真是萬分可惜。

二零零三年，我得知謝主任罹癌的消息，立即與他通電話。他語氣鎮定，處之泰然。聽說謝主任自知有病以後，不論是赴醫就診，化療或是手術，都是他自己搭車前往，不多勞煩子女。病中期間，有許多同學致電關切，他也不曾長吁短嘆，對自己的病情，不諱言也不悲觀。甚至在醫生宣告不再進一步治療後，他也用堅強毅力以氣功自療。因為如此，他的癌症卻奇蹟似得到控制。使他今年初居然能與外孫同遊中國大陸，而且去到南京參謁國父陵寢，了卻老人家的一心願。我在五月初得知這消息，內心欣喜莫名。立即去電道賀，謝主任在電話中語氣興奮，興緻特濃，將他此行收穫，大大的描繪。並且提到中方得知他背景後，對他禮遇有加。又提及兩週前剛完成的著作「國父思想論集」以及去年完成的「德明院校史略」。已為香港歷史博物館、公共圖書館收藏，令他非常欣慰。我在彼端，也為他高興。想不到這一次愉快的談話，竟成為我們最後的一次。

謝主任辭世，德明的同學在失去陳校長之後又少了一位領袖。大家都十分傷感，但是我們也深深體會到這位師長留給我們這一份令人珍惜的「德明精神」。因為他，我們有幸重拾舊日同窗的友誼。因為他，我們深知血濃於水的重要。當同學們繪聲繪影形容當年的「殺人王」、「謝老板」的威風時，我們才驀然領悟，那份回憶原來是那樣的。謝主任，我們懷念你！

# 懷念

—誠社 何雪香

兩三個月前打電話給謝主任，不巧他往醫院做化療，跟謝師母在後院見面，即耗盡這幻無此因十母後分會證說不誠

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

他跟我五余的受了好幾天，深人感生變。月五師血。為十

身居海外  
心懷祖國  
雪香同學  
謝秉鈞

# 追思

—義社蔡勃山

由小學到中學的老師群中，我們懷念的老師固然很多。但令我們又敬又怕的老師，就只有謝秉鈞主任一位而矣。相信所有的德明校友都有同感。

在六一年升讀初中一年級後，從學長們的口中，便曉得訓導處的外表令我們這班「馬騮精」只要一聞其名便立刻會靜下來。在校六年與主任談話，好可謂絕無僅有，見他前腳進來，我們就會往後面溜走。但是他的地位，我生命中佔著一個令我是尊重得解！

不記得是二零零幾年那一月的那一個晚上，一個由加拿大我義社同學鄭漢雄打來的電話，接通後，他二話不說只說有人想與你說話，我連問的機也不沒有，那邊便傳來一句開門見山的自我介紹：「我係謝主任，蔡勃山和何雪香，你們好嗎？」一個卅多年未再見面的師長的容顏，浮現眼前，唯一不同的是這師長的容顏，代而為那樣的慈祥。心頭形象的改變可能是因為那問候的語調竟是這樣的親切。

由於二零零四年的全球第二屆聯誼大會在三藩市灣區舉行，我負責紀念特刊的編輯與出版，因此更多機會打電話與回港定居的主任問安請益。打發覺到主任竟是那樣的健談。他很早便為特刊寄來稿件和訓辭，可見他的認真和誠信。

自得知主任患上肝癌之後，校友們與他的聯繫便更加的緊密。他的健康狀況，更是每位校友都關心的話題。我們和主任的距離也一步步的拉近，他堅毅不屈、不怨天、不尤人的情操，實在令人敬佩。

今日惡耗傳來，心境是那樣的痛傷。本來以為今年的九月回港可以親自探視請益，今日竟已是天人相隔，從此也只能在他的遺作去了解他的思想、舊照中去尋找那份回憶！

## 我認識的謝主任

- 仁社方漢民

在校的時候，謝主任給大家的印象是嚴肅的、鐵面無情的；這從他的外號「殺人王」便可知一二了。他教導學生的至真至誠，我長久的信念是中文教育不但教育我們各種知識，更重要的是感化。我們離開學校之後如何做人做事的大道理。做一個對社會對國家有責任的人，這就是謝主任偉大的地方，在他那剝氣騰騰的教導之下，成千上萬的德明學子，在離校之後的今日都能夠成為一個好父親、好母親、好丈夫和好妻子。亦從我們校友第二代子弟教育成就上，證明謝主任給我們的啟示是絕對正確。

在另一方面，謝主任有中國書生的執著。有對中國文化的修為，有對國家民族的期盼。在全球德明第一屆大會中，我和他在兩天的中山遊，我常常和他坐在一起，談論人生、談舊有文化、談三民主義對中國未來的貢獻。從他平和的語調，體會到他溫文爾雅的一面。而我內人突然的對他說：「你知不知道你的學生都叫你殺人王啊？」他亦笑一笑的說：「知道。」

今日謝主任永遠的離開我們，我在深深的懷念他的訓育和啟導。使我立身處世做一個堂堂正正的人，一個對僑社、對國家、對民族負上一點責任的人。

## 強化自己的氣場 - 碧社鍾月萍

氣為中國特有名詞，為一切醫卜星相及哲學的骨幹，一切生命的動力和基礎。氣貴乎清、和、足。清者淨、純、正。和者陰陽五行配合適當。足者能量能滿足個人的生活和事業的需要。

### 氣與形

我們的生活環境整齊清潔，空氣溫和清新有水木調節。氣流通暢而聚，便是氣和而足，算是好風水。人命(八字)氣清、和、足、便是富貴榮華。但這吉氣必須附著實物，才能駐足生長。一個山明水秀的芳谷，周圍了無人煙住戶，無限吉氣只好如江水東流。天才音樂家必須碰到知音靠山，寒窗飽學之士得明主授予實戰，才能發揮力量。

這些住戶、靠山、實戰，統稱為形。氣無形不顯，形氣相依為風水律。氣與形交接，還有一定原則。就是君子與君子結盟，小人與小人結伴。一所奇形怪狀的凶屋處於芳谷之中，吉氣也過其門而不入！我們只要看看2003年的沙士(SARS)病毒便明白了，染病的都是因為體弱或工作環境帶菌(醫院和交通繁忙的地點)。正是小人與小人勾結的道理。

我們把這些道理應用到人事方面，效應亦相當明顯。我們要立業必須貴人拖手，要受吉氣之惠。必須先做個君子，如何做個君子？循理行道。理直自然氣壯，強勁的吉氣自然會吸引貴人。我們用一個實地研究來證實形與氣的風水律。

### 現實的形與氣

美國Illinois州的Knox College對發財翁做出一個抽樣研究，他們化了六年，用了

千多個分佈於十三國的抽樣，包括印度和蘇聯。結果證實那些只問財富，不擇手段，一股作風而致富的，結果都走上吸毒、酗酒、離婚、玩樂無制之路(見於Forbes, April 1999)。何故？以上種種惡習都是個人氣微弱的表現。

他們全力運氣求財之際，完全忽略人、事、物的需要。只求一氣直衝，這些氣沒有形可以依附，來迴護他們日後需要。結果一去不返，到功成而氣盡身衰。

另一個報告顯示，世界最成功的企業家都是理想主義者。他們以滿足人類需要為前提(見於Guts by Robert A. Lutz)。他們不但富庶，而且快樂。汽車大王亨利福特便是好例子，他的目標：A reliable and affordable car for every family。他的氣依附在每個家庭，受到每個家庭的反彈迴護，氣勢之旺，可想而知！這些源源迴護之氣，帶來生生不息的顧客。

這事實正反影中國的「我為人人，人人為我」的傳統智慧。

以上事實正說明：「門窗忌成一線」的風水常識。從門窗入戶的氣，必須碰到牆壁的回護，才能反彈能量而流通宅第。彎曲的路為何聚氣？因為每個彎堤都提供一個迴護來氣的「形」。那些迂迴反彈之氣便流連路上，成為居民生活動力。世俗人愛坦途，但風水獨愛曲徑。

### 結語

我等如何利用這些「曲徑哲學」來豐富我們的人生呢？老子曰：「曲則全」。「全」代表完美，只有委曲求全才能達到完美的結果。我們日常無論處事為人，力求客觀，處處以人類福利及環境清潔為前提，以互利為出發點，從多元角度去分析事物。而作出平衡的決策，經常努力求學，爭取合時合用的知識，更是強化氣場的基本功夫。

## 歲月無情 - 悼念余靄雯同學

- 信社陳鐵平

余靄雯是德明信社最活躍的同學之一。自高中畢業以來，她都經常與各地的同學，保持緊密聯繫。雖然她身居加拿大，但是由於她平易近人、和靄可親，是以她的朋友，都遍佈全球各地。可惜在半年前，余靄雯在一次身體檢查，醫生診斷後確定她已患上末期肝癌。在藥石無靈下，她於今年五月三日，與世長辭。她的家人固然因她的離去而悲傷。她的丈夫梁啟漢同學，從此失去這個親愛的妻子；她的兒女們從此失去這位慈母。德明校友同學也因而失去了一位寶貴的朋友。

回憶1983年夏天，是我首次到溫哥華度假。當時幸得梁啟漢余靄雯夫婦熱誠接待，住在他們家裡。余靄雯也充任導遊，帶領我和家人到市中心及近郊的名勝景點參觀。原來梁啟漢和余靄雯自德明畢業後，他倆在異地（溫哥華）相逢，感情頓然迅速發展。結婚、生孩子，好一個美滿的家庭便建立了起來。

梁啟漢是科技奇才，1993年已自創公司研發多項先進無線電話及衛星收發器，榮獲加拿大政府的獎金及獎狀；更是1999年BC省二十五家最成功公司之一。他發明的汽車衛星追蹤系統，就是今天能在市場買到的各類GPS產品的基本技術。余靄雯為了丈夫專心事業，不要因家庭瑣碎事而令他分心；是以自己放棄個人事業和理想，而負起家庭主婦之責，主理家務及照顧孩子。

因為可以彈性地分配時間，這個家庭主婦除了相夫教子外，更義不容辭地經常參與義務工作，幫助別人。就是在謝秉鈞主任九七移民加拿大的五年裡，余靄雯更樂於成為謝主任的“秘書”。每逢謝主任有約會，余靄雯便充任汽車司機，隨傳隨到，陪同謝主任去赴會。令余靄雯最難忘的一次，是陪同謝主任和師母，去移民局成功領取加拿大入籍證書。

由於余靄雯樂於助人，她在九十年代，協助謝主任建立加西德明校友

會。也因她的努力及過人的熱誠，足以引發美加的信社同學，一一加入校友會，及參與校友會工作。加拿大的校友對余靄雯固然親蜜，美國的校友對她也毫不陌生。她去年來到舊金山參加德明第二屆全球聯誼大會，在各項活動中，她都是神彩飛揚，也廣交了不少新校友。以前不相識的，現在是朋友；以前的朋友，今天成知己。更有些校友有“相逢恨晚”之感。可見余靄雯既有群策群力的熱腔，更有誠意待人的情懷。

去年十月，我們獲悉余靄雯病倒了，並患上肝癌。惶惶之下，我和內子連同數位信社同學，相繼乘坐飛機前往溫哥華，到她家裡探望。給她支持，為她打氣，更勉勵她千萬不可放棄，繼續跟病魔搏鬥到底。余靄雯對我們遠道而來，頗為感動。我們來自舊金山、西雅圖、Edmonton及Calgary，更有來自香港。今年四月底，義社蔡勃山何雪香夫婦也北上溫哥華，到余靄雯家中探望，並虔誠地為她祈禱，為她祝福；願神助她早日康復。

兩個月前，余靄雯在電話與我細訴。她說：「我感到這一生很滿足，我有一個溫暖的家庭，有一個愛護我的丈夫，有三個孝順的孩子，更有一群關心我的朋友…」她停了一刻，接著傷感地說：「我唯一感到可惜的，是少活了十年」。不錯，十年歲月對任何人都很珍貴，對余靄雯更為重要。如果余靄雯能多活十年，她可以看到孩子們成家立業；多活十年，她可以等到丈夫退休，共享晚年；多活十年，她可以結伴旅遊，到響往已久的祖國河山，增廣見聞；多活十年，她更可以再創高峰，使生命的意義更為充實，更為完美。

佛語有云：「雖然你不能決定生命的長度，但是，你可以開拓他的寬度」。對余靄雯而言，她徹底地做到了。雖然我們因她的離去而非常難過；但是想到她富有意義的生命和美滿充實的人生，這也足以使她感到自豪。余靄雯留給我們的回憶，充滿了熱誠的友誼、也充滿了無限的溫馨。

今年的四月廿七日至五月四日，為了要參加我義社同學鄭漢雄的新翁之喜，在廿七日我們北上加拿大的溫哥華。見到了分別卅多年的多位義社同學。

我們這次的決定北上，一來是參加婚宴，二來是探親和聚舊，三來是探訪余靄雯校友。正是一舉幾得何樂而不為。

記憶猶新，二零零四年的八月十四日，是我們這群「德明人」一個難忘和隆重的日子「全球校友第二屆的聯誼大會」在這天在三藩市舉行。早上八時先到屋崙國際機場接了闊別卅六年來自洛杉磯的義社范浩珍同學，再到三藩市國際機場接來自溫哥華義社的郭沛秋和誠社的葉夢蘭。在機場第一次認識了信社的余靄雯校友。初次相見，就如幾十年未見的老朋友一樣。可能是我們血管裏都流著同樣的「德明血」罷！她是加西校友會的代表，由於要參加提早舉行的各地校友會代表特別會議，而我們工作人員也要提早到場作準備，因此她便加入我們的行列。與我們一起先到三藩市飲茶，回我們的家再一起赴是晚的特別聚會。就這樣她和雪香便結下了這一段姊妹般的情誼。

同年的十月卅日，信社同學在三藩市灣區的聚會，本是為余靄雯的慶生會，我們也得到陳鐵平夫婦的邀請，可惜那時我因要參加洛杉磯的會議和雪香一同南下而無法應約。

回家後，我便與鐵平通電話，想知道多一點校友相敘的情況。才知靄雯未能應約赴會。幾天後，一個更震驚的消息傳來。靄雯的肝部有一腫瘤，需要仔細的醫療檢查，是她這次未能赴約的原因。接二連三不大好的消息不斷傳來。我們只能在電話中安慰及鼓勵她，更不斷的為她祈禱。

來到了溫哥華，便給靄雯家致電，總是留言，也沒有得到回電，心

中不安，是不是發生了什麼事？還有三天，我們便要返回加州去。星期六再撥電話到靄雯家，這次接電話是她的先生信社的梁啟漢。從他那兒我們得知前幾天靄雯因要到醫院覆診而在忙，靄雯的身體也疲憊不堪，所以沒有回電。我們想與她見面，在電話中啟漢徵詢靄雯，她說可以見見我們，並約定下午兩時左右見面。立刻通知葉夢蘭與她一起到靄雯家去。

首次見到了別後大半載的余靄雯，她瘦弱多了，病魔是在折磨著她，幸好她今天的精神不錯。我們的話題是圍繞著她，啟漢述說她的近況，她惦記著溫哥華聯誼大會的籌辦進展，她對大會的活動抱著憧憬，她惦記著在港患病的謝主任，她多麼祈求她能與我們在下屆全球聯誼大會的聚會。最後她有點累了，我們和她一起祈禱，差不多四十分鐘的聚會，她都提起精神與我們歡聚。分別的時候，我們還相約在明年溫哥華聯誼大會的時候再見。

一個星期的溫哥華行，在熱熱鬧鬧的婚禮，幾個來自美東美西加東的舊日好友，暢遊女皇花園，茶敘飯局，歡敘一堂，又重回學生時代的無憂無慮的日子。但與余靄雯見面那種黯然神傷但又須強顏歡笑來安慰她，鼓舞她求生的意志力，心裏很不好受。一個星期的溫哥華之旅，便在悲喜之中結束了。

五月三日晚上回到家。五月四日早上，簡單的將靄雯的近況告訴鐵平。晚上鐵平來電說：「從加拿大來的消息，靄雯昨晚辭世。」我們不敢相信也不願相信這個消息。兩天前會面的實實在在如在眼前，想不到短短兩天之間變化竟如此大，世事無常。但我們相信生死只是暫別，將來在天國終必重逢。她的友誼現在是只能在回憶中回味，但德明的友愛是永遠活在我們這群德明人的心裏。



## 深切緬懷

備受德明校友崇敬的謝秉鈞主任痛於五月廿六日在香港辭世，積閏八十有七歲。治喪在六月十六日紅磡世界殯儀館舉行家奠，十七日上午出殯。美西校友會由義社朱新權校友代表致祭，除致送帛金、輓聯、花圈外，並宣讀哀悼文。

誠社校友陳禮輝於四月中旬在美東新澤西州 New Jersey 逝世，其妻倫微熿及妻舅倫文標均是誠社校友。陳同學與腦癌搏鬥達四載，英年早逝，令友儕深感痛惜。

信社校友余靄雯，於五月三日在加拿大溫哥華病故。余靄雯曾出席二零零四年三藩市全球聯誼大會，代表加西參加全球校友會共同會議。回加後積極投入二零零六年的全球大會籌備工作。今壯志未酬，天妒英才。

義社甄碧秀和誠社甄碧桂校友的父親於五月八日母親節在家中安詳去世，享壽九十有五歲。喪禮在五月十五日三藩市麗安殯儀館，安葬於台山寧陽墓園。甄公生平樂善好施，深受親友愛戴。

## 碧社簡訊

碧社同學定於今年七月十八日，於多倫多舉行聯誼大會。此次聚會主題為「飲水思源」，主要目的在探望高三的主任導師陳魯慎。陳老師已年過九旬，在作育我輩的德明老師中，相信是碩果僅存的一位。陳老師為一位良師，樂業負責，本教者父母心的精神，循循善誘。今趁他天年健旺，表達心意。

此次聚會，為期數日，隨即暢遊加東名勝。屆時將討論在2008年的碧社金禧聯誼大會事宜。

碧社學長胡國蘇家住美中 Nebraska，卻是美西的常客。六月中旬夫婦倆又到三藩市灣區一遊，順道探親和掃墓，然後去南加州幫在那兒讀書的兒子搬家。整趟旅程輕鬆而能兼顧其他事務，可謂一舉數得，值回票價！

## 校友會信息

美中德明校友會在六月中旬改選新一任理事會，新的理事名單日後會在美西校友會的網址公佈。

## 誠社簡訊

誠社成元龍校友在2004年全球聯誼會上收集了大量誠社同學的通訊資料。現與倫文標校友一起編成一個全球性的誠社同學資料庫，並已分發給有地址或 e-mail 的誠社同學，以增強同屆同學的聯繫。如想索取名單或提供資料，請聯絡誠社代表招樹全。(Paul Chiu, [paulchiu@sbcglobal.net](mailto:paulchiu@sbcglobal.net))

## 喜結連理

仁社梅惠湛家有喜事，次女兒梅嘉琳六月在紐約結婚。新娘任職 Bloomingdale 負責時裝採購，新郎是骨科醫師。學長熱情，特在灣區宴請本地親朋友好。大家謹祝一對新人永遠幸福。

定居溫哥華的義社校友鄭漢雄，長公子 Anthony 在四月卅日乘龍之喜，上午在教堂舉行婚禮。西式晚宴筵開三十多席，到溫哥華參加婚宴的義社同學，亦有兩席之多。除祝賀新人外，亦算是義社同學的一個小聚會。

誠社甄珮娟的兒子 Michael 於五月廿八日與 Tiffany 結婚之喜，宴開數十席於三藩市皇后酒樓，到賀的德明校友十餘人。Michael 畢業於 UCSF，現在為 Oakland Children Hospital 實習醫生，新婚妻子是律師。

## 校友之光

誠社校友黃靄儀透過丈夫工作的非牟利機構「教育文化基金會」曾到東南亞地區做短期宣教工作。靄儀將她作為護士的專業知識，與貧苦地區群眾分享。去年去過菲律賓、泰北、澳門等地主持健康講座。今年五月去中國、香港幫助丈夫主持五場粵曲折子戲及福音粵曲佈道會。如有校友有意在經濟上支持此基金會，可直接與靄儀聯絡。

e-mail Address: [oyyee.wong@netzero.com](mailto:oyyee.wong@netzero.com)

仁社林百里是台灣廣達電腦公司的董事長，最近接受了台灣亞洲週刊的專訪。並應邀到香港大學主講「我為什麼支持文化」，分享一個企業家對文化的追求和對社會責任的認識。他強調科技是暫時的，文化是永遠的。

(接下頁)

虞美人 鋒社梁錦琪

乒乓球賽事何時了  
打法知多少  
砂谷昨日又打衝  
對手受困長膠怪轉中  
老柴技術應同在  
只要膠皮改  
問君還有幾多謀  
大頭一掌神龍鬼見愁

德社梁錦濤

乒乓上癮勝鴉片  
十載功夫檯上見  
亞謀大頭風盡出  
輸贏上落差一線

念奴嬌

德社鄧國謀

大波擊去 轉而勁 嚇煞球場人物  
妙用長膠 人話係 美國乒乓球怪客  
橫拍直抽 長球短削 恰到檯邊刷  
鬼斧神工 擊敗多少豪傑  
回想老夫當年 銀盃初奪了 雄姿英發  
百戰百勝 談笑間 強敵紛紛消滅  
奧運神遊 人人都笑我 不知量力  
人生苦短 行樂無須擇日

乒乓發燒友打油詩詞

(上接校友通訊)

毅社伍健儒和仁社鄺美薇的女兒伍思茵今年五月畢業於UCSF醫學院，將繼續未來三年的內科訓練。Rita年初曾到中國北京協和醫院實習兩月，感到「大開眼界」，並對中國醫療人員給予很高的評價。

碧社才女兼命理專家鍾月萍自今年四月開始，為灣區明報寫風水專欄，逢一、三、五出版，為讀者指點迷津。如欲揭開風水的奧秘，千萬不要錯過。

鋒社校友梁錦琪原是業餘乒乓球好手，近年參加過很多項公開錦標賽，都是名列前茅，囊括不少大獎。他和一群志同道合的校友，自稱「乒乓發燒友」，埋頭苦練，雖是退休人仕，屢屢擊敗年青小伙子，證實球技超群、寶刀未老。

學長不但在球桌上揚威，還是一位值得驕傲的家長，兒子Gordon畢業於哈佛醫學院，繼在UCSF受訓為心臟科醫師。現在Kaiser Medical Center服務，Gordon剛被Consumer Research Council of America列入2005年美國傑出醫師名單，真是華人之光。

編者的話

今期的校友通訊，用了不少篇幅去懷念我們的老師 - 謝秉鈞主任。除了仁社方漢民學長的哀悼文、誠社何雪香的輓聯、是在謝主任的公祭儀式代表西校友會的文章外，亦恭錄香港校友會的主任生平行狀。加上仁社陳伯英的「懷念以校為家的謝主任秉鈞先生」、仁社方漢民的「我認識的謝主任」、義社蔡勃山的「追思」和誠社何雪香的「懷念」。遺憾的是由於時間的倉猝，今日大部份的校友都無法及時寄稿，來紀念這位畢生為教育的德明師長。來稿將在下期的通訊繼續刊登，請校友踴躍投稿。另外信社陳鐵平的「歲月無情」和義社蔡勃山的「校友情」，是懷念於月前英年早逝的信社校友余靄雯。碧社大姊鍾月萍校友的「強化自己的氣場」，更是校友們茶餘飯後的精神食糧。誠社甄碧桂的「校友通訊」，為我們緊切報導校友近況及各同學會的簡訊。今期許多校友都不約而同的寄來很多詩詞，令人耳目一新。

出版說明

《德明校友會通訊》為德明校友會的正式刊物，每年出版三次，印數三百份，免費寄派給會員、屬會和有關校友。園地公開，不設稿酬。文章反映作者的言論，並不代表德明校友會的立場或見解。

歡迎投稿，來稿請寄：  
Tak Ming Alumni Association  
753 Mahogany Lane,  
Sunnyvale, CA 94086  
查詢電話：(650) 949-0134  
傳真：(408) 248-8928  
網址：www.tmaausa.org  
電郵：tmaausa.@yahoo.com

歡迎投稿

